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Aos seis dias do mês de agosto, a Câmara Municipal de Vereadores se reúne para mais uma 

Sessão Ordinária, o Presidente saudou a todos e agradeceu a presença de todos os vereadores, 

em seguida convido a todos para a oração do Pai Nosso,  na sequência colocou em votação a ata 

da sessão anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade, na continuidade o presidente 

pede para que seja feita a leitura dos ofícios recebidos e o Parecer da Comissão Permanente de 

Pareceres, na sequência o Presidente pede para que seja feita a leitura do Projeto 038/2019, 

após a leitura o Presidente coloca em discussão neste momento o Vereador Leandro pede a 

palavra: saudou a todos e falou este projeto esteve em pauta em uma reunião que aconteceu 

juntamente com o Ministério Público, onde nós não temos todos os profissionais que é preciso 

para ceder esses laudos e licenças ambientais,  e essa seria uma parceria com o Município de 

Alpestre/RS para que possamos usar esses profissionais nos dois município e com isso quem 

ganha é a população,  para que essas licenças sejam feitas das normas, e a população possa 

usufruir de seus bens de forma ordeira. Como ninguém mais quis se manifestar o Presidente 

coloca em votação sendo o Projeto 038/2019 aprovado por unanimidade. Na continuidade o 

Presidente pede para que seja feita a Leitura do Projeto 039/2019, após a leitura o Presidente 

coloca em discussão mas ninguém quis se manifestar sendo assim o Presidente coloca em 

votação sendo o Projeto 039/2019 aprovado por unanimidade. Na continuidade o Presidente 

pede para que seja feita a Leitura do Projeto 040/2019, após a leitura o Presidente coloca em 

discussão mas ninguém quis se manifestar sendo assim o Presidente coloca em votação sendo o 

Projeto 040/2019 aprovado por unanimidade. Na continuidade o Presidente pede para que 

seja feita a Leitura do Projeto 041/2019, após a leitura o Presidente coloca em discussão mas 

ninguém quis se manifestar sendo assim o Presidente coloca em votação sendo o Projeto 

041/2019 aprovado por unanimidade. Na continuidade o Presidente pede para que seja feita a 

Leitura do Projeto 042/2019, após a leitura o Presidente coloca em discussão neste momento o 

Vereador Leandro pede a palavra: renovou sua saudação, e destacou a importância deste 

projeto, que foi desenvolvido pela atual administração que foi denominado Terceiro Turno que é 

importantíssimo para a população, que visa o melhor atendimento para a população, e em 

especial quem trabalha durante o dia e que precisa ser atendida neste horário, destacou a 

importância e parabenizou a administração pela renovação que a população estava esperando 

pela mesma, parabenizou os profissionais pelo atendimento, e solicitou para que no próximo 

projeto dentro das possibilidades que seja aumentado os salário, e que este projeto vem em boa 

hora e que visa melhorara a saúde do nosso município. Como ninguém mais quis se manifestar 

o Presidente coloca em votação sendo o Projeto 042/2019 aprovado por unanimidade. Na 

continuidade o Presidente pede para que seja feita a Leitura do Projeto 043/2019 juntamente 

com o Ofício recebido do Poder Executivo, após a leitura o Presidente coloca em discussão 

mas ninguém quis se manifestar sendo assim o Presidente coloca em votação sendo o Projeto 

043/2019 aprovado por unanimidade.  Como não havia mais matérias do Poder Executivo  

passou-se para as matérias do Poder legislativo, onde havia uma Proposição. O Presidente pede 

para que seja feita a leitura da Proposição 008/2019, após a leitura o Vereador Proponente 

Ivaldo com a apalavra: saudou a todos, solicitou para que o Poder Executivo juntamente com a 

Secretaria de Obras vejam a possibilidade de ser feito na entrada do Vale das Uvas um 

Pórtico,onde devemos reconhecer e incentivar as famílias de agricultores que estão na atividade 

de produção e comercialização de vinhos. Após a manifestação do Vereador proponente o 

Presidente coloca em discussão mas ninguém quis se manifestar, neste momento o Presidente 

coloca em votação sendo a Proposição 008/2019 aprovada por unanimidade. Como não 

havia mais matérias passou-se para a explicações pessoais. Os Vereadores João e Dirceu não 



quiseram fazer uso da palavra, neste momento o Vereador  Nilson com a palavra: saudou a 

todos, falou sobre o Projeto 038/2019 onde estiveram reunidos com o Ministério Público e 

vereadores e representantes do município de Alpestre, onde tiveram uma boa palestra, falou 

sobre o turismo onde irá começar em nosso município o Turismo Rural, lembrou que a mais ou 

menos um ano atrás fez uma proposição dentre as necessidades do município, onde viu que o 

município vizinho de Ametista do Sul crescendo com o turismo, onde a cidade está sempre 

cheia de turistas procurando algo novo,   e que passavam em nossa cidade mas não tinham 

nenhum atrativo, e parabenizou a iniciativa do vereador Ivaldo em pedir esse pórtico na entrada 

da comunidade do Vale das Uvas, colocou que em conversa com o Vereador João, falavam 

sobre as Ocas sobre a reativação das mesmas, para que seja feito um mostruário dos trabalhos 

indígenas para serem vendidos, e para ser feito uma trilha ecológica dentro da Área Indígena na 

reserva, onde são poucos municípios que possuem o que Planalto tem, onde poderia ser feita a 

"Rota das Araucárias" por exemplo, costeado o Rio do Mel, onde poderíamos aproveitar e 

talvez ajudaria a diminuir o desmatamento que acontece naquela região, falou sobre as ruas de 

nessa cidade dos bairros Grapia ,São Miguel e da comunidade do Pinhalzinho onde tem o posto 

de saúde, onde o município tem condições de arrumar essas ruas que são essenciais, e que vem 

sido criticadas pelas pessoas pelo abandono, e que futuramente que possa ser feito o calçamento, 

falou sobre a feira que teve em frente ao Banco do Brasil, onde foi trancada a Avenida Duque 

de Caxias nos dois sentidos, colocou que esteve presente em alguns momentos onde recebeu 

várias reclamações das pessoas que tem comercio naquele local, onde foram impedidos de 

trabalhar, pois precisavam da área de carga e descarga  e estavam impossibilitados, e colocou 

que não é contra essas feiras, mas que não deveria ser trancada uma das principais Avenidas do 

município, citou como exemplo a travessa que sobe no Hotel Basso onde não tem comércio, e é 

uma rua de pouco movimento, pediu para quem libera essas licenças para que seja feito 

diferente, para que encontre outro meio a não ser trancar uma das principais avenidas, comentou 

que a algum tempo foi aprovado que o dinheiro que sobrou provavelmente do ano de 2017 seria 

para o monitoramento, e como vem acontecendo vários acidentes, como aconteceu a alguns dias 

atrás onde um caminhão excedendo a altura arrebentou os cabos de energia deixando a cidade 

quase um dia sem energia, onde se o monitoramento tivesse funcionando poderíamos saber 

quem é responsáveis,  falou que é muito bom poder voltar do recesso, recesso este que teve 

várias sessões e reuniões. O Vereador Leonir não quis fazer uso da palavra. O próximo a se 

manifestar foi o Presidente Alessandro neste momento o mesmo passa a presidência para seu 

Vice-Presidente José, com a palavra agora Vereador Alessandro: saudou a todos, falou dos 

seis projetos aprovados nos quais são se muita importância, falou sobre a Proposição do 

Vereador Ivaldo proposição essa muito importante e colocou que tem que partir do Partido do 

mesmo, e colocou que deixo um pedido para um pórtico na entrada da nossa cidade nas mão dos 

deputados, mas que no momento os Deputados do Partido dos Trabalhadores estão de mãos 

amaradas,  cabe então aos demais vereadores a se dedicar e procurar emendas, colocou que tem 

emendas paradas onde o mesmo levou em mãos referente aos indígenas sobre o assunto falado 

pelo vereador Nilson sobre o turismo, e que tem pessoal interessado em fazer esta visitarão, 

onde vai atrair muitas pessoas para o nosso município, mas que estão de mãos amaradas os 

deputados, cabe então aos muitos colegas que tem acesso aos gabinetes, aos deputados e até 

mesmo ao Presidente já que se abraçaram e fizeram campanha, tem que correr atrás e conseguir 

esses recursos, colocou que divulgou na rádio já que conseguiu uma pequena emenda para o 

município de 130 mil, para a saúde, já está oficializada juntamente  com o assessor do Deputado 

Marcon, colocou que está na hora de quem fez campanha para o Presidente de ir trás buscar 

recursos e apresentar para a população, para que seja feito, e que em outubro abre as janelas 

para as emendas, e que a Casa legislativa está de portas abertas para irem buscar essas emendas, 



colocou que como Presidente da Câmara jamais privou alguém de ir buscar esses recursos, 

sobre o que o Vereador Nilson falou sobre a rua trancada colocou que passou por ali pela 

manhã, colocou que alguém sempre sai prejudicado mas que cabe ao vereador pedir para que 

não seja mais feita nessa avenida e que isso cabe ao Vereador Nilson também que é vereador 

como os outros, fazer esta reivindicação ou até mesmo um Projeto de Lei pois não causa 

despesas ao município, complementou também que agora os vereadores também podem fazer 

projetos de Leis que geram despesas ou município mas que isso não que dizer que será feito de 

imediato mas tem que entrar no orçamento do próximo ano, e quer devemos levar estes pedidos 

da sociedade para o Poder Executivo, colocou que no recesso teve duas sessões extraordinárias 

e para o conhecimento da população nenhum vereador é remunerado pelas sessões 

extraordinárias. A Presidência foi devolvida ao Vereador Alessandro.  O próximo a se 

manifestar foi o Vereador Ivaldo: renovou sua saudação, falou da importâncias dos projetos 

que foram aprovados, e sobre a Proposição do Pórtico falou que esteve conversando com a 

Gerente da EMATER Edimara, onde a mesma relatou que estão sendo feitas limpezas retiradas 

de entulhos nas propriedades e o projeto está andado, e que em breve estarão recebendo 

visitante, e que a intenção da mesma é fazer um mini pórtico em cada propriedade com o nome 

de cada proprietário, e colocou que se colocou a disposição para ir juntamente ao Poder 

Executivo para reivindicar o que é necessário, colocou que estão sendo implantados em nosso 

município aviários e chiqueirões e que o Poder Executivo precisa auxiliar, colocou que foi 

insistente com o Prefeito para que fosse ajudado pelo menos nas terra planagens, e que o 

Prefeito acenou que à sim a possibilidade de dar este auxilio aos produtores com as horas 

maquinas e assim incentivar os produtores, reforçando o que o Vereador Nilson falou sobre os 

calçamentos, pois estão bem precários,  falou sobre o calçamento do Bairro São Cristóvão e que 

tem pedaços sem calçamentos, no Bairro São Miguel também tem lugares que não tem 

calçamento e as estradas estão precárias, e no desvio dos caminhões também está precisando de 

uma atenção e que para o secretário de Obras veja com carinho esse pedido, comentou que era 

muito cobrado sobre as faixas de segurança e que faz uns 15 dias que foram pintadas as faixas e 

que na primeira chuva se apagou, e que é preciso usar uma tinta boa que dure mais, quanto ao 

pedido de emendas, colocou que estará indo pedir emendas, tem deputados que fizeram 

votações expressivas  em nosso município que certamente irão olhar com carinho para nós. O 

próximo a fazer uso da palavra Vereador José: saudou a todos, colocou que teve informações 

de um deputado do PSDB que esses trajeto de Planalto a São José terá que ser feito o 

recapeamento geral, colocou que foi convidado pelo deputado Mateus do  PSDB para uma 

reunião com o Governador do Estado, e que o Deputado Mateus viu que não tem condições o 

nosso asfalto, colocou que está sendo bem cobrado pela iluminação publica onde está precária, e 

que é preciso dá uma atenção maior para a população, e que sua sigla partidária é a população, 

colocou que tem ruas sem condições, onde tem apenas uma máquina e temos a usina asfaltica 

que seria fácil arrumar os buracos. Os vereadores Leandro e Nelson não quiseram fazer uso da 

palavra. Não havendo mais ninguém o Presidente dá por encerrada a sessão, marcando a 

próxima para o dia 20 de agosto do corrente ano. Para constar eu Francieli Aparecida Diotti 

Ferraz lavrei a seguinte ata que após lida será assinada por todos.  

 

 

 

 


